

тавляют необходимую информацию. Не предоставлена такая информация и по Вяземскому городскому поселению. Присутствующий на планерке заместитель Главы Администрации Вяземского городского поселения С.Д. Скачков заявил, что необходимая информация будет сегодня же предоставлена для разрабатываемой программы.

Заместитель председателя комитета образования Е.А. Агапова говорила о том, какие ремонты ведутся в ряде школ города и района.

Как сообщил заместитель председателя комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике А.А. Чекед, спортивные мероприятия проводятся систематически, осуществляются и мелкие ремонты на спортивных объектах. Будут проведены турниры по мини-футболу и волейболу.

В своем выступлении заместитель Главы Администрации Вяземского городского поселения С.Д. Скачков подчеркнул, что строители, которые трудятся на многоквартирном доме по улице Ленина и на трехэтажном доме по улице Смоленской, в последнее время прибавили темпы в работе. Вместе с этим Сергей Дмитриевич особо отметил, что некоторые строители очень много грязи со строительных площадок тащат техникой на улицы города, тем самым загрязняют город. Поэтому важно, чтобы те, кто загрязняет улицы города, были наказаны.

И.В. Демидова сказала, что для того, чтобы наказать кого-то из строителей, необходимо заполнить акты по имеющейся форме и предоставить на административную комиссию. На планерке обсуждены и другие вопросы.

**Юрий ПОЛЯКОВ.**

## Информационное сообщение

27 ноября 2013 года в 14-00 часов проводится очередное заседание Вяземского районного Совета депутатов четвертого созыва (г.Вязьма, ул. 25 Октября, д.11, кабинет 26) с повесткой дня: 1. Об исполнении бюджета муниципального образования «Вяземский район» за 9 месяцев 2012 года. 2. Об итогах работы Вяземского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Смоленской области (Управление Росреестра по Смоленской области) в 2013 году и другие вопросы.

С момента рождения материнская любовь и забота согревают и защищают каждого из нас, вселяют уверенность и надежду.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

# А.С. Грибоедову посвящается

**В Хмелите состоялась международная научная конференция «А.С. Грибоедов: эпоха, личность, творчество, судьба». И прошла она в преддверии 185-летия со дня гибели писателя, 220-летия со дня его рождения, 190-летия окончания работы над комедией «Горе от ума».**

Кроме основной, на конференции прозвучала и тема Отечественной войны и заграничных походов 1813 - 1814 годов. Доктор филологических наук М.В. Строганов преподнес, как он сам выразился, «в дар дорогой Хмелите» сборник научных статей «Война 1812 года и концепт «отечество». Эта книга вышла в Твери. А ее научный редактор – сам М.В. Строганов.

Участников конференции приветствовала Глава Администрации МО «Вяземский район» И.В. Демидова. Генеральный директор музея-заповедника «Хмелита» В.Е. Кулаков в своем выступлении отметил тот факт, что с этого года грибоедовская конференция будет ежегодной, поскольку эта идея коллектива музея поддержана Министерством культуры.

Среди участников конференции – давние друзья. Это В.А. Кошелев, доктор филологических наук, профессор Новгородского университета имени Ярослава Мудрого, академик Высшей школы. Впервые

он участвовал в Грибоедовских чтениях в 1986 году. Тогда усадьба Хмелита была еще в разрухе. Автор книг о Хомякове, Аксаковых, Ломоносове, Державине и статей о Пушкине и Грибоедове, В.А. Кошелев постоянно печатается в «Хмелитских сборниках», которые по количеству цитирования имеют серьезную научную репутацию.

М.В. Строганов – тоже в числе наших надежных и давних друзей. Свое выступление он посвятил сравнению литературных позиций Грибоедова и Пушкина.

Е.Д. Лещенко не первый раз представляет у нас московскую библиотеку имени А.С. Грибоедова, которая недавно отметила свое 100-летие. Работа ее коллектива по просветительству, популяризации наследия писателя представлена в только что вышедшей книге «Грибоедовская Москва». Ее работники библиотеки подарили «Хмелите».

Главный хранитель Смоленского музея-заповедника А.И. Полулях предложил участникам конференции атрибуцию портрета одного из современников Грибоедова. Главный хранитель Вяземского историко-краеведческого музея Т.Т. Завирова и научный сотрудник Ю.В. Петрова познакомили присутствующих с воспоминаниями и документами, связанными с историей Вязьмы.

На заседании «за круглым столом» обсуждались принципы создания летописи биографии и творчества А.С. Грибоедова. Как быть с освещением некоторых

Г. НОВИКОВА, начальник отдела социальной защиты населения в Вяземском районе.

моментов жизни писателя, которые не имеют документального подтверждения, не отражены и в мемуаристике?

Оживленную дискуссию вызвал телефильм, снятый по заказу канала «Культура». «История одной мистификации» – так он называется. И посвящен этот документальный фильм грибоедовскому эпизоду в «Путешествии в Арзрум» А.С. Пушкина. Многие его кадры снимались в музее Грибоедова и в усадьбе «Хмелита». В фильме участвуют поэт и сценарист В. Куллэ, писатель А. Битов, литературовед и писатель Я. Гордин, директор Всероссийского музея А.С. Пушкина С. Некрасов, кинорежиссер Е. Цымбал, В. Кулаков и другие.

Игровой момент осуществляют артисты, изображающие Пушкина и Грибоедова. Автор фильма (режиссер Р. Кузьмина) трактует эпизод встречи Пушкиным тела «Грибоеда» как литературную мистификацию поэта, с чем не согласен В.Е. Кулаков. И в фильме это прозвучало отчетливо. Но более всего участники конференции были шокированы сравнением: Моцарт и Сальери – применительно к двум русским гениям, где А.С. Пушкину отводится роль завистника.

Любопытно было услышать мнения филологов-грибоедоведов по поводу модели памятника юному Александру. Это работа художника И.Н. Чумакова. Памятник должен быть выполнен в бронзе, а пьедестал – в граните.

В культурной программе прозвучали выступления фольклорного ансамбля Вяземской детской школы искусств имени А.С. Даргомыжского «Ладо» и дуэта преподавателей в составе О. Балашовой и С. Панченко в сопровождении концертмейстера С. Хохлава. Романсы на музыку Глинки, Даргомыжского, Варламова словно воскресили мир русской усадьбы...

**Г. СИМАКИНА,**  
заместитель директора.